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The Affluent Canadian Report
Excerpts About Canadian Millionaires

Angus Reid Group
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Research Methodology

• Angus Reid Group has recently completed a survey called The
Affluent Canadian Report. A total of 2,414 respondents
qualified for and completed the survey. In order to qualify for
the study, respondents had to have financial assets and/or
incomes which placed them in approximately the top 20% of
Canadian households.

• Of this total sample, 250 reported that their household has at
least $1 million in financial assets, defined as the value of the
household’s investments/savings and  excluding other assets
such as a principal residence, other homes, businesses and
the household possessions.

• This report excerpts findings about these 250 respondents,
who represent approximatley the top 2% of Canadian
households by wealth . Please note that due to the sampling
methodlogy, the very top strata of millionaires are not
included in this survey.

• The margin of error is +6.2 percentage points.
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Profile of the Millionaires
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Region/Province

BC
17%

P raire s
16%

O ntario
48%

Q ue be c
14%

Atlantic
5%
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Years

Age

35-44
6%

45-54
27%

55-64
32%

65+
35%

Average age = 60

Note: age of the respondent to survey
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Education

Up to univ.
27%

Some/compl. 
Under-grad

35%

Grad. Degree
38%

Note: education of the respondent to survey
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Occupation

S e lf-e m p loye d
35%

R e tire d
40%

E m p loye d
17%

O the r
8%

Note:occupation of the respondent to survey

Examples of the reported
occupations:
Farming/ranch Service industry
Artist/musician Sales
Computer tech. Professor
Lawyer Physician/dentist
Accountant Management/Exec.
Consultant Business owner
Financial advisor Construction
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Business Ownership

Yes
50%No

46%

DK/NA
4%

Business ownership by at least
one member of the household (19% of all Canadian
households have a family member owning a business)
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Household Income

Household Income

U nd er $100K
26%

$100-149K
28%

$150-199K
20%

$200K+
26%
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Attitudes/Life Style
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89%

88%

84%

48%

36%

21%

16%

Allo w s  Y o u  to
H elp  O thers

L ets  Y o u  D o  W hat
Y o u  W an t

P ro tec ts  Fam ily ' s
Fu tu re

Meas u res
P erfo rm an ce to

S elf

Meas u res
P erfo rm an ce to

O thers

G iv es  Y o u  P o w er
& C o n tro l O v er

O thers

A w ay  to  s ho w
o thers  that yo u

are s o m eo n e

Money. . .

Attitudes About Money
Rated 5,6, or 7 on a 7-point scale for agreement
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81%

50%

41%

27%

25%

Mo s t p eo p le
res p o n s ib le fo r
o w n  fo rtu n es

I  am  m o re
trad itio n al than

ex p erim en tal

I  en jo y  to d ay
w itho u t w o rry in g

abo u t fu tu re

Few er
o p p o rtu n it ies  fo r

yo u n g  p eo p le
to d ay

T hin g s  chan g in g
to o  fas t thes e

d ays

Attitudes About Life
Rated 5,6, or 7 on a 7-point scale for agreement
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Leisure Activities

10

12

12

19

23

23

24

25

0 5 10 15 20 25 30

Reading/books on tape

Travel/vacationing

Golf

Attend cultural events

Walking/jogging

Volunteer/charity work

Gardening

Family/entertainment

Percent of respondents mentioning activity - 3 mentions accepted.
Note: activities with fewer than 10% of mentions not shown
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Inheritances

No
66%

Don't Know
3%

Yes
31%

Question: Do you personally anticipate inheriting money or property within the next ten years? 

If “Yes”, expected value of inheritance:
 %

Less than $100K 36
$100 - 249K 22
$250 - 500K 17
$500 - 999K  9
$1 million or more 10
Don’t know  6
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Internet

Yes
67%

No
31%Not stated

2%

Question: Do you personally have access to the Internet? 


